



Nro. 9.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Januárius 29-ik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

A' múlt Kedden estve Udvari bál adatott, hanem gála nélkül.

A' Hollándiai Király a' maga Generál-Lieutenantját Hoogendorpot, mint rendkívül való Követet és Ministert, ide küldötte a' Cs. K. Felsőges Udvarhoz.

Frantzia Birodalom, Nagy Britannia,
és Orosz Birodalom.

Végezete annak a' Feleletnek, mellyet az Ánglus Udvar, az Orosz Udvar által ellene kihirdetett Nyilatkozatásra adott: — „

„Ő Királyi Felsége megfelelt ezek fzeréne azokra a' külömbkülömbféle vádakra, a' mellyek által az Orosz Országglószék azon barátság' köteleinek, a' melly századoktól fogva fenn állott Nagy Britanniának és az Orosz birodalomnak javokra, öszszeszaggatását menteni, és a' hozzá való idegen befolyásnak munkáit, mellyek által magát olyan ügyre nézve, a' melly ötet nem illeti, igazságtalan hadakozásra venni iparkodnak, szépiteni akarja (13). Az Orosz Nyilatkoztatásban kifejejeztetnek azok a' feltételek, a' mellyeknek Anglia által való elfogadtatások által a' hadakozásnak végvettetődhetne, és a' régi egygyesség Anglia és az Orosz birodalom között visszálittódhatna. Már megjegyezte ő Britanniai F.ge, hogy részéről az ő Orosz Cs. F.ge alattvalóitól az igazság soha meg nem tagadtatott. Ő Felsége olly módon elkövetett mindent a' Dániával való hadakozásnak letsendesittethetése végett, hogy ezen tekintetben minden további magyarázatok szükség felett valóknak lenni tartathatnak. (14) Azt a' nagy buzgóságát azonközben ő Orosz Cs. F.gének, a' mellyet más Hatalmasság eránt mutatván, Dánia eránt ugyan azon tzelra nézve Angliától megtagadott ő Cs. F.ge, megegygyeztetni nem tudja ő Brit. Felsége. Az a' kívánsága ő Cs. Felségének, hogy Anglia Frantzia országgal haladék nélkül kössön békefféget, magában éppen olly rendkívül való kívánság, mint formájára nézve megbántó. Ő Kir. Felsége soha semmi időben nem vonogatta magát a' Frantzia országgal való alku- dozástól, mihelyest ez ollyan kívánságot nyilatkoz-

tatott, hogy elfogadtatható feltételek alatt akár alkudozni. Az Orosz Császár még nem felejtkezhetett el arról, hogy Nagy Britanniának Frantzia országgal való alkudozásai olyan pontra nézve szakadtanak volt félbe, a' melly nem az ő Kir. Felsége, hanem az ő Orosz Cs. F. ge hasznát illette. (15)

„Egyéb eránt ő Kir. F. gének nem tettése, hogy az Orosz Császár által maga eleibe irattatni engedje azt, hogy más Hatalmasságokkal mitsoda időben és mi módon alkudozzék. Ő Kir. F. ge soha még nem fogja szenvedni azt, hogy valamelly Országlószék, a' maga Frantzia Országhoz viseltető engedelmessége által lett meg aláztatásáért, magának Nagy Britannia eránt való bocszántó és parantsoló hangja (szava) által keressen elégtételt. (16).

„Ő Kir. Felsége most ujjabban kikiáltja a' tengeri törvénynek azon princzipiumait, a' melyek ellen a' Fegyveres Neutralitás Katalin Császárné által volt intéztetve, és a' melly princzipiumok ellen mostan az Orosz birodalom háborut hirdet. Ezen principiumokat minden Europai Hatalmasságok megesmervén ahoz alkalmaztatták magokat, 's egy sem tartotta pontosobban hozzájok magát, mint Katalin Császárné alatt az Orosz birodalom. Ő Kir. F. gének jussa van és köteleztetik ezen tengeri principiumoknak fenntartatásokra, és ezt az Isteni gondviselés segedelme által minden öfzfeszövetkezés ellen tselekedni is fogja. Ezek a' princzipiumok minden időben nagy segedelmére szolgáltak Anglia' tengeri ereje' meg

tartatásának (17): most pedig már megmondhatatlan ezeknek az ő fontosságok, minekutánna N. Britannianak tengeri ereje, a' Fr. Ország szünetlen ujjuló igazságtalanságai ellen olyan oltalom bástyává, olyan égygyetlenegy menedék helyé lett, a' hova más nemzetek szerentséesebb időkben magokat megvonhatják. Ó Brit. F. ge minden alkalmatosságon, a' melly magát az Orosz birodalom és Nagy Britannia között való békeffégnek helyreállittathatására elő adja, kapni fog. Az ezt illető alkudozás, sem terhes sem szövevényes nem lesz. Semmi nintsen, a' minek ő F. ge által az Orosz birodalomnak által engedtetni kellene, vagy a' mit tőlle kívánhatna; megelegedvén azzal, ha az Orosz birodalom hajlandóságot mutat arra, hogy a' N. Britannia eránt való régi barátságos indulatra, valóságos javának illendő megbetsülésére, és, mint független nemzet, méltóságának érzésére, vissza akar térni. Költ a' Westmünsteri Kir. palotában, Decz. 18 ikán 1807-ben“

Azon 17 számok, a' mellyek ezen Ánglus Feleletben szemléltetnek, azon helyeket jelentik, a' mellyekre a' Párisi Monitör a' maga hivatal szerént való jegyzéseit tette, minekutánna magát ezt a' Feleletet szórolszóra kihirdette volna. — Hofzszak lévén ezek a' jegyzések, az egyéb külső levelek is tsak summázatjaikat adták ki többire. Mi, a' sok éles és haragosabb kifejezéseket kihagyván ezekből, tsak a' dolgot szedjük ki belőlök, fontosságokhoz képpest bővebben, vagy rövidebben, azt jegyezvén meg előre röviden, hogy leg meltóbbak a' bővebb leírásra a' 9. 16. és 17 számok alatt találtatók:

(1) Az ő első jegyzésinek ez a foglalatja : Néki (a' Monitörnek) hatalom adatott annak kihirdetésére, hogy Tilsitben semmi olyan titkos egygyezések nem történtek, a' mellyekért Anglia panaszkodhatna, vagy a' mellyek őtet illethetnék. Ha tudósittatva van az Angliai Kabinét a' felől, hogy történtek effélék, miért nem hirdette ki, hogy ez által minden egyéb nyilatkozatásokat szükségtelenekké tett volna? Ha valósággal hitte az Angliai Kabinét, hogy az Orosz és Francia birodalmak által olyan egygyezések tétettek ellene Tilsitben, a' mellyek őtet Koppenhagának megtámadására indithatták, miért nem üttetett azonnal rá a' Közép tengeren lévő Orosz hajós seregére is, miért engedte, hogy azzal Orosz Admirális Siniavin a' Gibraltári szoros tengeren kivevessen? Miért eveztek három Orosz hadi hajók az ólta, a' Koppenhagát bezárva tartott Anglus hadi hajók között bántódás nélkül be a' Napkeleti tengerre, etc. ?

(2) A' 2-ik jegyzésben ez az értelmek a' Monitör kifejezéseinek: Az Angliai Országglófszék igen kimutatja a' maga egyenességit, midőn azt erősíti, hogy reméllette, hogy az Orosz Császár, minekutánna Anglia eránt káros egygyezésekre lépett, ezeket azonnal ismét meg fogná rontani. Ezen erősítése által önnön belső titkait és bánásamódját fedezi fel az Anglus Országglófszék, etc. — Végezetre itt is még egyszer megújítván a' Monitör azon bizonyítását, hogy Tilsitben az Orosz Császár semmi Angliának káros egygyezésnek nevét alája nem írta, azt veti szavai után, hogy ha tsak-

ugyan valósággal tselekedte volna is ezt az Orosz Császár, tsakugyan meg nem engedhetné azt az ő természeti egyenessége, hogy ígéreteit azonnal mingyár megmásolja.

(3) Ezen Izavakra az Ánglus hirdetésben: hogy ő Kir. Felsége szükségének ítélte, az Orosz és Frantzia Országlószékek között tétetett bizonyos egygyetértések felől előre való magyarázatot kívánni, etc. — azt jegyzi-meg a' Monitör, hogy ez által igen roszszúl jutalmaztatta meg az Ángliai Országlószék azon gondoskodását az Orosz Császárnak, a' melly szerént ő Cs. F.gének az egész alkudozás alatt szívéen feküdt az, hogy úgy kösse a' Frantzia országgal való békefféget, hogy az által Ángliának is nyílt ajtót hagyjon a' Frantzia Udvarral való békefféges alkudozásokra, azt kívánván, a' maga Ángliához viseltető régi jó hajlandósága szerént, a' Frantzia Császártól, hogy az Orosz birodalom közbenjárását az Ángliával való megbékéllésre nézve fogadja-el, a' melly feltétel Napoleon Császár előtt a' Sándor Császár nemes leküségére való tekintetből, nem is volt olyan kedvetlen dolog, mint külömben lehetett volna, etc.

(4) A' 4-ik jegyzését arra az erőssítésre teszi a' Monitör, hogy: Bajos lenne megmútatni, hogy N. Britannia a' melly maga is hadat viselt Pruszszia ellen akkór, midén a' Frantzia és Pruszszia országok között való háború elkezdődött, inkább köteleztetett volna mint az Orosz birodalom, egygyütt tartani Pruszsziaival. — Előre botsátván a' Monitör azt a' környülállást, hogy mint magok az

Anglusok által nyomtatásban kiadatott 1805 - dik
 esztendő t ellető irások mutatják, akkor egyene-
 sen tsak azért kezdetett-el az Anglusok unszolá-
 sára a' hadakozás olly hirtelen, 's a' meddig
 még az Orosz seregek magokat az Austriaiakkal
 öszsze tsatolhatták volna, hogy a' Prantzia sere-
 gek a' Boulognei partokról már éppen hajókra
 akartak ülni, hogy az öszzi hószű éjtzakák alatt
 Anglia ellen próbát tegyenek. A' tudva lévő Ul-
 mai és azt követett tsaták után Austria békeffé-
 get kötvén, az Orosz birodalom maga tovább is
 háborús állapotban maradott Fr. országgal. Az-
 után következett, hogy egy Orosz Követ Párisban
 a' békefféges kötést aláírván azt az Orosz Császár
 meg nem erőssítette, azt adván okúl, hogy, mint-
 hogy az Anglusokkal egygyütt folytatta a' hadat,
 tsak vélek egygyütt akar megbékélleni is. Ezen
 időpontig tehát bizonyos, hogy nem Pruszziáért,
 hanem Angliáért hadakozott az Orosz sereg, mint-
 hogy Pruszzia, midőn Berlinben a' Frantzia or-
 szág ellen való egygyütthadakozásra magát elkö-
 telezte volna, a' maga ígérétét Bétsben a' Napo-
 leon Ministerei előtt tsaknem éppen azon szem-
 pillantásban megmásolván, a' Szövettségesektől
 elvált, és Frantzia országgal magános békeffégre
 lépett. Pruszzia ekkór, mint kívánta, elnyerte
 Hannoverát, az Orosz Császárnak nem tsak cél-
 ja, hanem akaratja 's haszna ellen is. Historiai
 igazságok továbbá ezek is, hogy Pruszzia, arra
 hirre, hogy Oubril úr Párisban az Orosz
 birodalom' számára békességet kötött, 's továbbá
 hogy a' Párisban lévő Pruszzius Követ Marquis

Luchesini erősitése szerént, ezen Kötésben, Lengyel ország Konstantinus Nagy Hertzegnek engedtetett volna, azonnal hadi készületeket kezdeni. — „Így fogta-még végezetre ez a' Berlini általláthatatlan Kabinét (ezek a' Monitör tulajdon kifejezései) magát, minekutánna az egész világot megtsalta volna. Igaz tehát, hogy Pruszszia 1806-ban hadi készületeket tett, a' mellyek valamint a' Frantzia, úgy az az Orosz birodalom ellen is intéztetve voltak; nem külömben igaz az is, hogy a' Jénai ütközet a' Pruszszus ármádiát már semmivé tette volt, a' Frantziák már Berlinben és az Oderánál állottak, mikor Pruszszia és az Orosz birodalom között még semmi egygyezés nem kötött volt az egygyütt való hadakozásra. Az Orosz birodalomnak azért kellett seregeket küldeni a' Vistula felé, hogy magát védelmezze, mivelhogy még 1805-től fogva háborus állapotban volt Frantzia országgal. Így elfelejtkezni ezen ujj időkbéli környülállásokról, tsak az Angliai mostani Ministerekhez illik, etc.“

(9). A' Monitör 5. 6. 7 és 8-dik szám alatt tett jegyzéseit rövidségnek okáért mostánban általugordván, a' 9-dikből, a' hol a' mondatik az Anglus Feleletben: hogy néhány felhordott környülállásokra nézve nem gondolja ő Kir. F. gge, hogy számadással tartozna Európának azért, hogy az ő Orosz Cs. Felsege közbenjárásának foganatolságába határ nélkül való bizodalmat helyheztetni késedlmezett, etc. — ezek iktathatjuk ide, mint a' Monitör szavait: — „

„Ez a' tzikkely (ugy mond) nem igaz erőssi-

téseket foglal magában. A' Pruszszus Státusokra semmi uj adó nem vettetett: hanem azt, a' mi a' hadakozás alatt reájok vettetett, tartoznak lefizetni. A' Niemen és Vistula között találtató földet, melynek lakosai az egy milliót fellyül haladják, oda hagyták a' Frantzia seregek. A' több Pruszszus tartományokat még nem hagyták volt oda, 's nem is tartoztak oda hagyni, azért, hogy a' Kötésben nem határoztatott meg az az időpont, mikor azokat oda kellett volna hagyni; hogy azok a' Pruszszuival való intézetek, a' mellyeknek a' Frantzia ármádia' eltávozása előtt el kellett volna végeztetni, még nem végződtek-el; minthogy a' Kompenhágai expeditzió uj bizontalanságok közé helyheztette az Északi Európa állapotját; mint-hogy az a' Pruszszus Minister, a' ki a' Londoni Országglószéket a' dolgoknak folyások felől olly pontosan szokta volt tudósítani, még most is Londonban van; minthogy az Ánglus hajók Memelhez bébotsáttattak; 's minthogy végezetre némelly rendkívül való környülállásokra nézve, a' melyek közzé Nagy Britanniának igazságtalanságai helyheztették Európát, az Orosz és Frantzia birodalmaknak még meg kell egymást érteniek. — „

„A' mi valami Pruszszus alattvalóknak megölettetések, és olly Pruszszus váraknak elfoglal-tatásokat illeti továbbá, mellyeket a' Frantziák a' hadakozás alatt el nem vehettek volt, ezen erős-sítések érthetetlenek. Sőt ellenben Frantzia ország adott Pruszszuának már két olly várat, Coselt és Glatzot, viszsa, mellyeket a' hadakozás alatt vett volt el tőlle. A' Frantziák volósággal

törvényesen folytatják a' hadat és nem öldösik az elfoglalt tartományokban a' magokat sendesen viselő embereket. Száraz föld' népei, olvassátok meg az Angliai tengeri törvényes könyvet, és lássátok meg, milyen lenne az ő törvényes könyvek a' szárazon, ha itt is olly hatalmasokká lennének mint a' tengereken. etc.

„Hanem mind ezeket elhalgatván valyon mi indithatta az Anglus Ministereket arra, hogy ezen Nyilatkoztatásokban Pruszszia felől emlékezetet tegyenek? Talám Pruszszianak állapotja? Ha Pruszszianak sorsa illette volna meg őket, elfogadták volna az Orosz birodalom' közbenjárását. Mi okon hirdettették volna ki ma ezt a' megbántó tikkelyt, a' melyből nyilván kitettzik, hogy az az indulat, a' mely illy sok inséget okozott a' Berlini Kabinétnek, még mozgásban légyen. Használhat e' a' valamit Pruszszianak, 's meg nyerheti é néki a' Fr. birodalom jó akaratját, a' melyre most illy sok szüksége van? — „De ha való volna is az, hogy a' Frantziák erőszakosok a' magok ellenségeik eránt, mondjuk ki a' dolgot a' mint illik: hogy is ne volnának azok? Nékiek 800 ezer emberek áll lábon, és készek arra az áldozatra is, hogy ha szükséges leszen, ezen erejeket kettőztessék: de nem azért, mintha az ő mesterségek a' katonaszkodásban állana, és ennyi munkásoknak az ő termékeny földjüktől való elvonattatások, rájuk nézve nem nagy áldozat-tétel volna. A' ti tyrannuskodások akadályoztatja őket, hogy a' kereskedésre és szorgalmatoskodásra nem adhatják magokat. Egy Oriást költöttetek fel álmából,

és boszszantatok szünet nélkül, a' ki nem csak le nem teszi, hanem inkább mind addig nevelni fogja legyveres erejét, míg a' tengereken való szabadságot helyre nem állította, melly az ő legelső jussa, és minden nemzeteknek ősi öröksége. Mihelyest ti a' békefféget kívánjátok, Frantzia ország azonnal kész lesz arra. Nem lehet hogy ezt ti ne tudjátok; de tudjátok is bizonyosan, a' melynek megmutatására mi itt a' következő mindenek előtt tudva lévő anekdotát hozzuk elő:

„Mídon a' Napoleon Császár testörző serege Jéna felé útnak indulván, már az is tudva lett volna, hogy kevés napok alatt a' Császár is útnak fogna indulni, a' békefféges alkudozás végett Párisban lévő Lord Lauderdale kérdezte Minister Champagnytól, hogy abban az esetben ha Angliára állana a' békeffégre, megegygyezne-e Napoleon Császár abban, hogy útnak ne induljon, és útnak lévő seregeit is megállítsa. A' Császár olyan feleletet adott néki, hogy megegygyezik. Ekkor egy szó által megtarthattatok volna Pruszfiát; 's ezen Hatalmasságnak felfordulását megakadályoztatván, megtartottatok volna az Albis vizénél azon általomlineátokat is, a' melyre illy nagy szükségetek lett volna, és a' melynek visszanyerése jövődőben lehetetlen lesz.

Egyes Tudósítások.

Megszomorodással írják a' megmaradott Pruszsziai szélekről, hogy a' Stettini és Küstrini várakba véghetetlen sokságú ágyut, puskaport, és minden féle munitziót vittek Berlin felől a' Fran-

tziák. Eleséget is annyit hordottak a' nevezett két várakba, hogy egész esztendeig kiállhassák az ostromot.

Most már az Orosz birodalomban is megtiltatott az Ánglusokkal való minden levelezés. — Hihető-é, a' Berlini levelek után olvassuk a' Bavariai Ujságokban, hogy a' Pruszsiai armádia, a' melly a' maga virágzó idejében leg alább 250 ezer emberből állott, mostanában 20 ezerre szállott le. Az idegenek mind elbocsátatnak belőlle, 's a' hazafiak a' mennyinek tettzik annyin hazájokba mehetnek szabadsággal. Sok tisztek csak nem koldusbotra szorúltak; és magokat imittamott megvonva nyavajgó tiszteknek nem régen 30 ezer tallérokat osztatott ki a' Király, a' melly summából alig kapott néhány tallért egygyik egygyik. — Ebben a' levélben fordul elő a' következő anekdota is: Egy Pruszsus városban a' Frantzia Komendánsához ment nem régiben valaki önként, jelentvén, hogy bizonyos helyen feles Királyi fa volna titokban lerakattatva. A' Frantzia Komendáns betsületes ember lévén, ilyen szavakkal igazította el (ha való) magát az árulót: Hagyja az Ur a' maga jó Királyának ezt a' keves fát, hogy még valaha az olyan alacsony árulóknak számokra, a' millyen az ur, tsináltathasson akasztófát belőlök.

Berlinben a' hivatalbéli személyeken kívül még valami 10,000 emberre számlálják a' Frantzia sereget, a' melly még csak olyan forma mozdulást sem tesz, melly azt jelentené, hogy mos-

tanság oda akarná ezt a' szomorú szívű várost hagyni.

Az Anglia és Frantzia országok között való békeiség' megkészülésének könnyű vagy terhes voltáról, mostanában sok féle irások jönnek világ' eleibe. Az egygyik Londoni Ujság nevezetesen olly fontos jegyzéseket adott-ki ezen tárgyról, melyeknek szórolszóra való kihirdetéseket a' Parisi Monitör is méltónak ítélte. Summásan itt következik: — „

„A' napokban olyan hír terjedett-el itt (Londonban), hogy Bonaparte ezen a' fundamentomon kívánna vèllünk alkudozásra lépni, hogy mindenik tartsa-meg, a' minek birtokában van, kivéven az egy Siciliát. Minthogy azon közben e' tsak hír, nem fog a' közönség kedve ellen esni, ha kihirdetjük, hogy a' Prufzszus háború előtt a' Lord Lauderdale alkudozása Párisban mennyire ment volt, és miben múlt-el. A' Frantzia Császár nagy áldozatokat kívánván tenni a' békeiségért, ezeket tette a' békeiség fundamentomivá: — 1) Haumovera minden hozzátartozókkal adódjon vissza Angliának — 2) Anglia tartsa-meg magának Máltát — 3) Fr. ország kieszközli Hollandiánál, hogy a' jó-reménség' fokát is tarthassa-meg Anglia, — 4) Fr. ország Angliának birtokában hagyja, Pondicheryt, Chandernagert, és Mahét, hasonlóképpen — 5) Tabagót is.

„Mind ezekért kívánta F. ország magának Siciliát, olly feltétel alatt, hogy azért ki fogja eszközölni, hogy az előbbeni Siciliai Királynak nem tsak a' Baleares szigeteket által engedi Spanyol or-

szág, hanem summat is izépet fog fizetni méltóságának fenntatására.

„Az Orosz Császárra nézve pedig olly ajánlást tett volt a' Fr. Császár, hogy Horfut tökéletes Felségi jussal tartsa-meg magának. Anglia ellenben még azt kívánta ehhez, hogy Dalmátzia felé a' Török határ ellen még a' szárazon is adattasék egy darab határlinea az Orosz birodalomnak. Erre Napoleon telyefféggel rá nem állott; azonban elkezdődött a' Pruszizus hadakozás, és L. Lauderdale passust kérvén, vissza utazott Londonba.

Orosz Cás. hajoseregbéli Kapitány Dódt Petersburgból Koppenhágába küldetvén Kurir fővel, az Orosz Császár részéről olly biztatást hozott a' Korona Herczegnek, hogy ha a' Svécziai Király világosan hadat nem indit Anglia ellen, azonnal 60 ezer főből álló Orosz armádia fog a' Svécziai Finlandiába bé nyomulni.

Koppenhága eránt olly rendelés tételődött, hogy az nagyon meg erősittesék, hogy egynehány viz csatornák épittesenek a' körül, a' mellyeknél fogva a' város környékét, ha a' szükség kívánná, 4000 lépésre, vízzel bé borítani, és az ellenség ahhoz való közelítését meg nehezíteni, lehessen.

Koppenhágából Januar. 2-ik napján 1808. Az a' semmi tselekedeteinkel meg nem érdemlett nagy kár, mellyet a' múlt esztendőben az Anglusok Országunknak tettek, a' szoros meg vizsgálás, és felszámlálás szerént következőkből áll. A' vagy el vitt, vagy öszve rontott hadakozó hajoknak 76, 's 2246 ágyukra ment a' számok. A' ha-

jök közt 18 linea hajók; 16 fregatok, 10 Corvet-
 tek, 26 ágyúzó hajók voltak. Tegyük fel, hogy
 egy 98 ágyus hajónak építése 250000 tallérba;
 egy 84 ágyus hajónak 212000; egy 74 ágyúsnak
 156000; egy 44 ágyus fregatnak 95000; egy 24 á-
 gyúsnak 50000, és az apróbb rangú hajóknak nagy-
 ságokhoz 's kisebbekhez képest több 's keve-
 sebb ezer tallérra ment az építések: ezekből ki-
 tettük, hogy azoknak építések 5 milliom, 's
 222000 tallérra ment. Ide járul a' hadakozó ha-
 jóknak ki készítetések és felfegyverkeztetések.
 Könnyen meg lehet engedni, hogy egy ágyú belé-
 kerül 6000 tallérba; következésképen 2246 darab
 ágyú 15 millió 476000 tallérba kerül, ide szám-
 lálván mindent a' mi az ágyúknak tökéletes ki-
 készítetésekre szükséges, ugymint puska port, go-
 lyóbist s. a. t. Továbbá, mind az, a' mit a' ha-
 jókészítő műhelyben találtak, ugymint fa, vas;
 réz, kötel, szerszám, 's több e' félek, a' mellye-
 ket vagy magokkal el vittek, vagy öszve rontot-
 tak az Anglusok, három annyira is ra' ment. Ha
 még azt a' kárt is ide számláljuk, mellyet Kop-
 penhagának ostromoltatása, hét vagy nyóltzszáz
 kereskedő hajóknak el vesztése, 's hihetőképén
 a' Daniai Coloniáknak el foglalítások is okoztak,
 70 millió tallérnál több kárt tettek minékünk az
 Anglusok. Végtére] ha jól meg fontoljuk mennyi
 hasznos palgárok, mennyi meg]öletett és meg-
 tsonkítatott ártatlan minden nem és korbéli em-
 berek vesztették el élteket; szükségesképen irtód-
 zással kell ezen nem érdemlett szerentsétlenség-
 nek indítóira 's szerzőire tekintenünk.

* *

T u d ó s í t á s.

Az egyesült Pesti Asztalos Mester és Polgárok illendő tisztelettel jelentik, hogy a' meg bódogúlt Generál Beleznay Familia Háznál a' Hatvani kapun kívül fel állított magazinumot különbkülönb-féle honnyi és külföldi fákból, a' mostani leg újabb módi, avagy izlés szerént való munkákkal meg szaporították, mellyekkel minden nap, a' leg illendőbb 's előre meg határozott árron az Erd. Publikumnak szolgálni igyekeznek, sőt minden vásári idő alatt is ugyan ott ajánlják szolgálatjokat, mivel a' vásárra azon finom és leg jobb munkákat soha ki nem 'akerják rakni, hogy annál tisztábban, 's minden hiba nélkül szolgálhasanak.

Reményljük, hogy azok, a' kik ezen igyekezetet, melly szerént a' Nemes Magyar Hazának saját munkánk készületével szolgálunk, vásárlásokkal segíteni fogják, ennekutánna is hozzánk való bizodalomokra érdemeseknek fognak tartani. — Nem különben ez a' Társaság, ha valaki vele parantsolni fog, más mindenféle épület munkát kontraktus szerént fel vállal, és a' leg illendőbb áron, a' meg határozott időre, serényen és tőkélletesen el készit, és minden tölle vásárlott kész avagy parantsolt munkáért ezen Társaság jót áll. — Költ Pesten, Januarius 12 ik napján 1808-ik esztendőben. Stand Ignác és a' Kómpánia.